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Corrigé de I'exercice 1

8z + 4y = 60
3z — 2y = 40 (x2)

—
X
~

—

Résoudre le systeme d’équations suivant : {

8r+4y=60 et =10 donc:

8z + 4y = 60 _ ‘ 8 % 10 + 4y = 60
{ 6r — 4y — 80 On ajoute les deux lignes
82 44T + 6247 = 60 + 80
141 = 140 4y =60 —80
140 —
r=g W y="2_

La solution de ce systéme d’équations est (x; y) = (10; —5).
8 x10+4 x (—=5) =80 —20 =60
3 x 10— 2 x (=5) =30 + 10 = 40

Vérification : {

Corrigé de I'exercice 2

2z — by = 19 (x3)

Résoudre le systeme d’équations suivant : { 3z + Ty = 14 (x(=2))

20 —by=19 et y=-1 donc:

6xr — 15y = 57 . ] 92 —5x (—1) =19
{ —6z — ldy = -28 On ajoute les deux lignes (—1)
6% — 15y=67 — 14y = 57 — 28
—29y:29 20 =19—-5
29 "
y=——=-1 _ M
—29 T 5

La solution de ce systéme d’équations est (x; y) = (7; —1).
2x7T=5x(-1)=14+5=19
IXT+T7Tx(-1)=21-7=14

Vérification : {

Corrigé de I'exercice 3

: ¢ é i i L) Bz — Ty = 16 (x7)
Résoudre le systeme d’équations suivant { 7o 4 4y — 15 7
37
y:?:—l
S On ajoute les deux li —
21z + 12y = =75 n ajoute les deux ligne

=217 — 49yE24T 4+ 12y =112 - 75
—37y =37
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—3rx—Ty=16 et y=—1 donc: 9 5

xr= — = —
—3z—T7Tx(-1)=16 —3
—3z=16-7

La solution de ce systeme d’équations est (z; y) = (—3; —1).
—3x(=3)—7Tx(-1)=94+7=16
7 x(=3)+4 x (=1)=—21 —4=—-25

Vérification : {

Corrigé de I'exercice 4

Tr — 4y = 65 (x1)

Résoudre le systeme d’équations suivant : { —5z + 2y = —43 (x2)

Tr—4y=65 et x=7 donc:

Tr — 4y = 65 ) . TxX7—4y =065
y_
{ 10z + 4y = —86 On ajoute les deux lignes
7oAy — 102447 = 65 — 86
—3r=-21 —4y =65—49
_ —21 . 16

La solution de ce systéme d’équations est (x; y) = (7; —4).
7 x7—4 x (—4) =49 + 16 = 65
-5 xT7+2 x(—4)=-35—-8=—43

Vérification : {

Corrigé de I'exercice 5

, N S, . . ) Sr + Ty = —12 (x3)
Résoudre le systeme d’équations suivant : { 3z — 5y — 4 (x5)
Sx+Ty=-12 et y=4 donc:

15z + 21y = —-36 ) ) Sr4+T7x4=—12
{—15I — 25y = 20 On ajoute les deux ligneg

157 + 21 y=157 — 25y = —36 + 20

—dy=—-16 S5r=—12—28
—16 —40

= :4 = — = —

Yy 4 T = F = 8

La solution de ce systeme d’équations est (x; y) = (—8; 4).
5 X (—8)+7 x4=—-40+28 =12
-3 x(-8)—5Hx4=24-20=4

Vérification : {

Corrigé de I'exercice 6

9 + 2y = 59 (x4)
4dr + 8y = 76 (x(—1))

Résoudre le systeme d’équations suivant : {
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9r+2y=>59 et =5 donc:

36xr + 8y = 236 . ‘ 0% 542y = 50
{ —4r — 8y = -T6 On ajoute les deux lignes
362487 — 42-87 = 236 — 76
322 = 160 2y =59 — 45
32 y= 5 =

La solution de ce systeme d’équations est (x; y) = (5; 7).
9xb+2 x7=45+14=159
4 x54+8xT7T=20+56=76

Vérification : {

Corrigé de I'exercice 7

. s ) L ) b5 — b5y = —45 (x8)
Résoudre le systeme d’équations suivant : { Sz — 6y — —60 (x (—5))
S5x—by=—-45 et y=06 donc:

40z — 40y = -360 ) . 56— 45
{ —40x + 30y = 300 On ajoute les deux lignes

40T — 40 y=46T + 30y = —360 4 300

—10y = —60 5xr=—-45+ 30
—60 —15

pr :6 = — = —

Yy —10 T = = 3

La solution de ce systéme d’équations est (x; y) = (—3; 6).
5 x(=3)—5 x6=—15—30 = —45
8 x (—3) —6 x 6=—24—36=—60

Vérification : {

Corrigé de I'exercice 8

-7z + 4y = —46 (x3)

Résoudre le systeme d’équations suivant : { 4z + 6y = —40 (x(=2))

—Tx+4y=—-46 et x=2 donc:

—2lz + 12y = -—138 . ‘ o4y — a6
P Yy
{ 8 — 12 y = S0 On ajoute les deux ligngs

=21 x£12y — 8x=127 = —138 4+ 80

—29x = —5H8 4y =—46 + 14
_ =98 _ —32

La solution de ce systeme d’équations est (z; y) = (2; —8).
T X244 x (—8) =—14—32=—46
4 x2+6 x(—8) =8—-48 =—-40

Vérification : {
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Corrigé de I'exercice 9

—6x + Ty = 76 (x7)

Résoudre le systeme d’équations suivant : { Tr — 6y = 32 (x (—6))

—6x+T7y=76 et y=4 donc:

—42x + 49y = 532 . ‘ w776
{ 2z + 36y = —192 On ajoute les deux lignes
=A2T + 49y=+427 + 36y = 532 — 192
oy = 30 —6x=76—28
340 "
:—:4 = — = —
Y785 r=— 8

La solution de ce systéme d’équations est (x; y) = (—8; 4).

—6 x (—8)+7 x4 =48+ 28 = 76
—7 x(—8)—6 x4=>56—24=32

Vérification : {

Corrigé de I'exercice 10

, . . . . ) =T + 3y = 7 (x2
Résoudre le systeme d’équations suivant : { $2 — 6y = 10 (x1)
—T7xz+3y=7 e x=-—4 donc:

—ldz + 6y = 14 On ajoute les deux lignes —7X(—4)+3y:7
8x — 6y = 10

142467+ 82=67 = 14+ 10

—6x =24 3y="7-28
24 21

La solution de ce systéme d’équations est (x; y) = (—4; —7).
T x (—4)+3 x (=T)=28—-21=7
8 x (—4) — 6 x (=7) = —32 +42 = 10

Vérification : {
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